

# MAKADO - Malé Karpatké Dobrodružstvo

## Propozície

19. ročník bodovacej súťaže dvojíc v orientačnej cyklistike  
Vazkársky rogaining 2- až 6-členných družstiev v orientačnom behu

**Organizátor** [ŠK VAZKA Bratislava](#)

**Webstránka** [makado.vba.sk](http://makado.vba.sk)

**O čo ide?** MAKADO sú orientačné preteky dvojíc na bicykloch. Každá dvojica spoločne hľadá kontrolné stanovišťa (KS), ktoré sú zakreslené v špeciálnej, veľmi podrobnej mape pre orientačné športy. Jednotlivým KS sú priradené body, ktoré dvojica získa, ak KS nájde. Cieľom dvojice je v časovom limite takto nazbierať čo najviac bodov. Svoju trasu si určuje každá dvojica sama podľa svojich síl, orientačných schopností, logického myslenia a bodového ohodnotenia KS.  
Okrem cyklistickej súťaže bude prebiehať aj súťaž v Rogainingu - pretekoch dvoj- až šesť členných družstiev v pešej alebo bežeckej orientácii na rovnakej mape a za rovnakých podmienok ako MAKADO.

**Dátum** **28.9.2024 (sobota)**

**Centrum pretekov** **Kamzík – Cvičná lúka, Bratislava - Nové Mesto**

Link: <https://maps.app.goo.gl/no9W9MwchYmmdn8t5>

*Pretekať sa bude na lesných cestách a chodníkoch v lesoch Malých Karpát - Bratislavského lesoparku a vo vinohradoch s hustou sieťou ciest a chodníkov rôznej zjazdnosti.*

**Doprava a parkovanie** MHD - na konečnú trolejbusu č.44, potom poprípade č.144 alebo peši. Parkovanie na verejných parkoviskách v okolí Kamzíka.

**Prezentácia** 8:00 – 9:15 hod. v centre pretekov

**Štart** 10:00 hod. pre všetky kategórie  
Čas začína všetkým plynúť o 10:00:00.

**Kategórie**

<b>MM</b>	dvojica mužov	(súčet rokov menej ako 80)	limit 5h
<b>MM 80+</b>	dvojica mužov	(súčet rokov 80 a viac)	limit 5h
<b>ŽŽ</b>	dvojica žien	(súčet rokov menej ako 80)	limit 5h
<b>ŽŽ 80+</b>	dvojica žien	(súčet rokov 80 a viac)	limit 5h
<b>MŽ</b>	dvojica muž a žena	(súčet rokov menej ako 80)	limit 5h
<b>MŽ 80+</b>	dvojica muž a žena	(súčet rokov 80 a viac)	limit 5h
<b>J -40</b>	juniorská kategória bez obmedzenia pohlavia (obaja pretekári rok narodenia 2004 alebo neskôr)		limit 5h
<b>RD</b>	rodina s dieťaťom (minimálne 1 dieťa do 12 rokov t.z. rok narodenia 2012 alebo neskôr; skupina môže byť aj viac ako dvojčlenná)		limit 5h
<b>Rogaining</b>	dvoj- až šesť-členné skupiny, bez bicykla		limit 5h
<b>T (tréningová)</b>	jednotlivec alebo skupina bez akýchkoľvek obmedzení	<i>kategória je nesúťažná</i>	limit 5h

Elektrobiky, terénne kolobežky a pod. - hláste sa do kategórie T (tréningová).

**Prihlášky** Prihlasovanie na stránke [makado.vba.sk](http://makado.vba.sk) do polnoci dňa **20.9.2024**.

Po tomto termíne len podľa možností organizátora e-mailom na [prihlasky@vba.sk](mailto:prihlasky@vba.sk), pričom za prihláseného sa bude účastník považovať až po obdržaní potvrdzujúceho e-mailu. Prihlásenie v deň pretekov na prezentácii iba v obmedzenom množstve.

## Štartovné

Kategória	Celková suma za dvojicu / tím
RD, J -40, T	20€
MM, ŽŽ, MŽ, Rogaining	30€

V cene štartovného je zahrnuté:  
2x špeciálna podrobná mapa pre orientačnú cyklistiku  
v mierke 1:22 500, rozmer A2, pamätná medaila.

Štartovné sa hradí prevodom na účet. Variabilný symbol bude vygenerovaný po vytvorení prihlášky. V prípade, že sa pretekári nezúčastnia pretekov, štartovné sa nevracia. Pretekár má však v takom prípade nárok na mapy.

## System merania

### Pomocou QR kódov.

Aplikácia a návod na jej použitie bude upresnený pred pretekmi.

## Kontroly (KS)

Lampión + kartička s QR kódom a "heslom", pre prípad že by nebolo QR kód možné naskenovať alebo zlyhal telefón.

Odporúčame: plne nabitý telefón a fixku, resp. pero

V prípade odcudzenia kartičky s kódom na KS odfotografujte miesto okolo kontroly.

## Pravidlá

Pri prezentácii obdržia pretekári špeciálnu orientačnú mapu Malých Karpát v mierke **1:22 500**, v ktorej sú zakreslené všetky kontrolné stanovištia (KS), ale nemajú pridelené bodové ohodnotenie. Body priradené jednotlivým KS obdržia pretekári po odštartovaní.

### **Kontroly s nulovým počtom bodov nemusia byť v teréne vôbec umiestnené!**

Následne sa pretekári snažia v časovom limite nájsť kontroly za čo najviac bodov. Za prekročenie časového limitu sa strhávajú body (pozri penalizáciu nižšie). Súťaž môžete ukončiť aj skôr než uplynie časový limit.

### **Priebeh štartu**

Všetci pretekári musia byť v priestore štartu aspoň 15 minút vopred. Pred štartom si pretekári odložia bicykle na určené miesto.

V okamihu štartu dostanú bodové hodnoty kontrolných stanovišť.

Spracovanie taktiky, vpísanie bodových hodnôt do mapy (vhodné je priniesť si vodeodolnú fixku) a pod. vykonávajú bez bicyklov! Až potom si berú bicykle a vydávajú sa na trať. Dodržujte prosím pokyny organizátorov.

### **Spôsob razenia KS**

Na každom kontrolnom stanovišti účastník orazí kontrolu tak, že naskenuje QR kód do špeciálnej aplikácie. V prípade problémov je možné si zapísať heslo z kontroly, alebo svoju prítomnosť na kontrole preukázať fotografiou.

### **Pohyb vo dvojici**

Členovia tímu musia jazdiť (behať) „na dosluch“, tzn. v takej vzdialenosti, že pretekári sa počujú pri normálnom rozhovore. Pri razení KS musia byť všetci členovia tímu!

### **Cieľ**

Meranie času končí “orazením” cieľového QR kódu. Príchod k samotnej cieľovej kontrole je bez bicykla!

### **Používanie navigácie**

Jedná sa o preteky s orientáciou podľa (papierovej) mapy, takže používanie elektronických navigačných zariadení je zakázané.

### **Mapníky**

Mapu je praktické si upevniť na bicykel. K tomu slúži špeciálny držiak – mapník, ktorý sa upevňuje na riadidlá a môžeme Vám ho na prezentácii požičať za poplatok **2€**. Záujem prosím uviesť v prihláške.

### **Zakázaný priestor**

Je vyznačený v mape:

- červeným šrafovaním, ak ide o zakázanú oblasť
- červenou cik-cak čiarou (“zazmijované”), ak ide o zakázanú cestu
- **zákaz pohybu mimo ciest**
- **zákaz pohybu v riadkoch medzi vinicami (pohyb možný len po cestách, ktoré sú vyznačené v mape)**
- **zákaz oberania hrozna**

### **Hodnotenie**

Body za “orazené” KS sa spočítajú.

Penalizácia za prekročenie časového limitu:

0-10 minút po limite	mínus 2 body za každú začatú minútu
10-30 minút po limite	mínus 10 bodov za každú začatú minútu
30 a viac minút	diskvalifikácia

V prípade rovnosti bodov rozhoduje lepší čas.

### **Vyhlásenie výsledkov**

Po skončení pretekov. Prvé tri dvojice v každej kategórii získajú vecné ceny.

### **Občerstvenie**

bufety + po pretekoch tradičná MAKADO opekačka.

### **Poznámky**

- Jazdite opatrne! Bezpečnosť vás aj iných je dôležitejšia ako víťazstvo v pretekoch.
- **Všetci štartujú na vlastnú zodpovednosť. Osoby mladšie ako 18 rokov, musia mať písomný súhlas rodiča o tom, že môžu štartovať**
- Každý pretekár musí prejsť cieľom, aj v prípade, že ho postihnú technické alebo iné problémy. V krajnom prípade nám dajte prosím vedieť telefonicky. Všetci štartujúci cyklisti musia mať povinne cyklistickú prilbu na hlave - **bez výnimky!**
- **WC pevné v priestore centra, je tam pitná voda a možnosť sprchovania a umývania bicyklov**

### **Funkcionári pretekov**

Riaditeľ pretekov : Miroslav Lago  
Staviteľ trate: Katarína Muller Papugová  
Hlavný rozhodca: Barbora Šmelíková  
Mapa: kolektív VBA

**UPOZORNENIE:** Všetci štartujúci sa zúčastňujú pretekov dobrovoľne a na vlastnú zodpovednosť, bez nároku na odškodné pri zranení alebo úraze spôsobenom počas alebo následkom týchto pretekov. Prihlásením sa na tieto preteky každý účastník súhlasí so zverejnením svojich osobných údajov (meno, kategória, klubová príslušnosť) v prihláške, štartovej listine, výsledkoch a na internetovej stránke pretekov. Počas pretekov budú vyhotovované fotografie, za účelom informovania verejnosti o pretekoch a tiež k osobnej potrebe pretekárov ako spomienka na preteky, alebo propagácie orientačného behu. V prípade, že nesúhlasíte s fotografovaním, oznámte bezodkladne túto skutočnosť fotografovi. Predajné a marketingové aktivity na pretekoch jedine so súhlasom riaditeľa pretekov.

Partneri pretekov

 <p>LESY SR s.p. Banská Bystrica</p>	 <p>MESTSKÉ LESY V BRATISLAVE</p>	
<p><a href="http://www.lesy.sk">www.lesy.sk</a></p>	<p><a href="http://ba-lesy.sk">ba-lesy.sk</a></p>	<p><a href="http://www.1svatojurska.sk">www.1svatojurska.sk</a></p>
 <p>ŠPORTSERVIS BICYKLE BISKUPICE</p>		
<p><a href="http://www.sportservis.sk">www.sportservis.sk</a></p>	<p><a href="http://aonenutrition.com">aonenutrition.com</a></p>	<p><a href="http://www.autrata.sk">www.autrata.sk</a></p>
	 <p>SLOVENSKÝ ZVÄZ ORIENTAČNÝCH ŠPORTOV SZOS</p>	
<p><a href="http://www.soitron.sk">www.soitron.sk</a></p>	<p><a href="http://www.orienteering.sk">www.orienteering.sk</a></p>	<p><a href="http://www.banm.sk">www.banm.sk</a></p>
		
<p><a href="http://www.metrostav.sk">www.metrostav.sk</a></p>		<p><a href="http://www.bobodraha.sk">www.bobodraha.sk</a></p>
 <p>ŠK VAZKA BRATISLAVA</p>		
<p><a href="http://sk.vazka.bratislava">ŠK VAZKA Bratislava</a></p>	<p><a href="http://www.mccarter.sk">www.mccarter.sk</a></p>	<p><a href="http://www.sme.sk">www.sme.sk</a></p>